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PERIODO DE PROVA: TARDE

Fundagde de Apele ae Desenvelvimente da Estacual

CARGO: FARMACEUTICO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questiio de multipla escolha apresenta apenas uma opglio de resposta correta;

7 Utilize o cademo de prova como rascunho se necessdrio, mas deverd assinalar o Cartlio Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicagiio da prova ¢ proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartiio Resposta;

13 O candidato que sair antes dos dltimos 60 (sessenta) minutos nfio poderd retornar a sala para retirar seu
caderno de prova;

Identificacdo do candidato

Boa Proval



A eriagdo do mundo

1* Os indios carajds sdo origindrios de um mundo subterrdneo, onde a luz do sol penetra enquanto aqui € noite. Af
nesse fure viviam os antepassados dos carajds, dos javags, dos xambivas.

2° Eram muito felizes e morriam de velhice sé mesmo depois de terem cansado de viver.

i |- Um dia safram de 14 e passaram a percorrer a terra. Entretanto, um deles, por ser muito robusto, ndo conseguiu
passar seu corpo pelo furo da pedra. La ficou entalado.

4¢ Os que estavam na terra, ao regressar, trouxeram-lhe frutos, comidas e galhos secos de drvore. Ele observou e

disse: “Nio quero ir para este lugar, al as coisas morrem cedo. Vejam os galhos secos das drvores. Voltem para nosso
lugar onde viveremos para sempre”,

5° Mas ele voltou sozinho para o fundo do buraco e os carajis ficaram na terra.

6° E tudo aquieraescuro... _ com rafzes ¢ frutos do mato que precisavam ir catar.

ik Al um menino chegou, viu uma menina, achou-a bonita e com ela se casou..,

8" Depois, mandou que ela fosse ao mato buscar frutos. E estava tudo escuro. Aproximou-se a mie, que desejou

ajudar, mas como estava escuro para colher frutos, machucou a miio nos espinhos. Nada pediam fazer porque estava
escuro, somente quando aparecesse um raio de sol para clarear,

g Emtdip, a mie mandou o menino buscar raizes. No escurg, o menino pegou mandioca brava e comeu. E
comegou a passar mal, deitado de costas.
10 Um urubu, vindo com o seu passo desengongado, disse para 0s outros: “Ele ndo estd morto, ainda se move”,

11 Chegaram mais urubus, o menino continuava de costas, com os olhos piscando... Os urubus foram se
aproximando para beliscar o menino. Mas o carcard, mais cuidadoso, ficou voando em redor, observando. Chegou mais
perto do menino e gritou para os urubus: “Cuidado, ele esta vivo™,

12 Os urubus em coro responderam: “Ele estd morto™.

13 E a discussdio comegou: “Ele estd morto! Ele esta vivo!™,

14 Entio o carcard foi buscar o urubu-rei, que confirmou que o menino estava vivo.

15 Entdo o carcard foi buscar o avh do urubu-rei, de bico vermelho e cabelo ralo, que chegou e disse: “Ele esta
morto!™.

16 E pousou sobre a barriga do menino. Entdio ouviu-se um estalo... O menino pegou o urubu-rei com as maos.
Ele se debateu, esperneou, quis fugir, mas estava seguro,

17 Entdo o menino disse ao urubu-rei: “Quero enfeites!” E o urubu respondeu; *“Vou trazer!”,

18 Trouxe as estrelas do céu. O menino niio gostou porque continuava escuro. “Quero outro enfeite!”.

19 O urubu trouxe a lua,

20 E o menino respondeu: “também ndo serve, ainda estd escuro!™.

2] Entdo o urubu-rei trouxe o sol. E 0 menino ficou contente porgue tudo ficou claro.

22 Era o dia.

23 A mie se aproximou do urubu-rei, que passou a a utilidade de todas as coisas.

24 Entio o menino soltou o urubu-rei. Nisso a mie _ de perguntar qual o segredo da etema

juventude. O urubu respondeu, mas infelizmente ele estava tdo alto que todos ouviram a resposta, as drvores, 0s peixes,
08 animais, menos a mie € 0 mening,
25 E por isso que envelhecemos e morremos,

Alceu Maynard Aradjo. Lendas brasileiras; Brasil, historias, costumes e lendas, 530 Paulo, Trés, 1979, n. 4.

01 - Obedecendo 4 norma padrio quanto ao emprego dos pronomes, assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas do texto:

a) Alimentar-se-iam — lhe ensinar — se lembrou.

b) Se alimentavam — ensind-la — se lembrou.

¢) Alimentavam eles —a ensinar — lembrou-lhe.

d) Alimentavam-se — ensinar-The — lembrou-se.

02 - Os elementos coesivos nos trechos retirados do texto estfio associadas a uma determinada interpretagio.
Assinale a alternativa que apresenta interpretagiio correta dos elementos coesivos destacados:

a) “Enguanto aqui ¢ noite” (1° pardgrafo) = proporcionalidade.

b) “Quando aparecesse um raio de sol” (8° parigrafo) = consequéncia.

¢) “porgue tudo ficou clare™ (21 paragrafo) = causa.

d) “E por isso que envelhecemos™ (25 pardgrafo) = explicagfio.

03 - Em “Entretanto um deles, por ser muito robusto, ndo conseguiu passar seu corpo pelo furo da pedra”. (3°
parigrafo) o elemento coesivo destacado poderia ser substituido sem prejuizo para o significado do periodo por
qualquer um dos listados abaixo, exceto:

a) Mas. ¢) Porém.

b) Ja que. d) Contudo.

04 - Assinale a alternativa em que a expressio retirada do texto nfo ¢ regida por um nome;
a) dos carajas (1° pardgrafo).

b) do buraco (5° paragrafo).

c) do urubu-rei (23 paragrafo).

d) da eterna juventude (24 pardgrafo),



05 - Assinale as afirmativas sobre as palavras retiradas do texto e em seguida assinale a alternativa incorreta:
a) O substantivo composto “urubu-rei” apresenta duas formas no plural: wrubus-reis e urubu-reis.

b) O plural no diminutivo de lugar ¢ animais ¢ lugarezinhos e animaizinhos.

¢) Os vocdbulos depois e peixes quanto ao nimero de silabas sfio dissilabos.

d) Os vocdbulos safram e ralzes sdo acentuados porque o “i" € tbnico de hiato.

06 - Em um trifingulo retingulo, um dos catetos mede 12 cm, e o outro mede 16 cm. A medida da hipotenusa
desse triingulo mede:

a) 23 cm,

b) 22 cm.

€) 20 cm.

d) 18 cm.

07 - Dado um nidmero natural diferente de zero, a diferenca entre a metade do quadrado desse nimero e o
préprio nimero € igual ao seu dobro. Esse nimero é:

a) 3.

b) 4.

c) 5.

d) 6.

08 - Jaciel comprou 3 camisas ¢ 2 calgas por R$ 289,00. Sabe-se que a raziio entre o preco de uma camisa e o
preco de uma calea € 3/4, Cada camisa custou:

a) R$ 51,00.

b) RS 53,00,

c) R$ 55,00.

d) RS 61,00,

09 - Sete maquinas produzem 8190 pecas em 9 horas. Considerando-se 0 mesmo ritmo de produgfio, se fossem 8
méiguinas, em 6 horas seriam produzidas:

a) 6240 pecas.

b) 6120 pecgas.

¢) 6060 pecas.

d) 5180 pegas.

10 - Em um grupo de 22 estudantes, 0 nimero de pessoas que gostam de Educagio Fisica ¢ o dobro do niimero
de pessoas que gostam de Artes e o numero de pessoas que gostam de Educaclio Fisica e Artes € iguala 5. O
nimero de pessoas que gostam apenas de Artes € igual a:

a) 3.

b) 4.

) A,

d) 6.

11 - Assinale a alternativa incorreta em relagio a ceftriaxona:

a) As solugdes reconstituidas permanecem estdveis fisica e quimicamente por seis horas a temperatura ambiente ou por
vinte e quatro horas no refrigerador entre 2° e 8°C.

b) Atua de forma a inibir a sintese da parede celular.

¢} A ceftriaxona atravessa a placenta e € excretada pelo leite em baixas concentragdes.

d) Nio ¢ possivel utilizar cefiriaxona para tratamento de meningite, pois este firmaco nio ¢ capaz de alcancar o liquido
cefalorraquidiano.

12 - Analise as afirmativas:

I- A REMUME deve ser elaborada com base na RENAME ¢ de acordo com as caracteristicas epidemioligicas
de cada estado.

1l - A RENAME ¢ considerada um instrumento imprescindivel de a¢fio para o SUS,

111 - RENAME deve ser a base para a organizaciio das listas estaduais ¢ municipais.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas | e 11 estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas Il e II] estio corretas.

¢) Apenas a afirmativa 11 estd correta.

d) Apenas a afirmativa I11 esta correta.

13 - Assinale a alternativa incorreta em relacio ao NASF:

a) Os NASF niio se constituem em porta de entrada do sistema, e devem atuar de forma integrada & rede de servigos de
salde, a partir das demandas identificadas no trabalho conjunto com as equipes Saide da Familia.

b) © NASF | deverd ser composto por, no minimo cinco profissionais de nivel superior de ocupagdes nio-coincidentes,
c) E vedada a substituigio de um profissional médico com carga horéria de 40 horas por dois profissionais médicos cada
um com 20 horas.
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d) O valor do incentivo federal para custeio do NASF 2 ¢ de RS 6.000,00 a cada més repassado diretamente do Fundo
Nacional de Satide os Fundos Municipais de Saide,

14 - Sfio acdes de responsabilidade de todos os profissionais que compdem os NASF, a serem desenvolvidas em
conjunto com as Equipes de Saide da Familia — ESF, exceto:

a) Identificar, em conjunto com as ESF e a comunidade, as atividades, as agbes ¢ as préticas a serem adotadas em cada
uma das dreas cobertas,

b) Promover a gestdo integrada e a participagio dos usudrios nas decisdes, por meio de organizagfio participativa com os
Conselhos Locais e/ou Municipais de Saide.

¢) Acolher os usudrios e humanizar a atengio.

d) Desvineular a responsabilidade das ag@es preventivas e promover as agdes curativas,

15 - Dos firmacos abaixo é considerado antidoto em casos de superdose de benzodiazepinicos:
a) Cetamina.

b) Midazolam.

¢) Flumazenil.

d) Clordiazepoxido.

16 - Assinale a alternativa correta em relaciio i furosemida:

a) Inibe o transporte de sodio ¢ potdssio no ramo descendente da alga de Henle.

b) Nio deve ser usada no manejo do edema associado 4 doenga hepdtica.

¢) Em pacientes portadores de insuficiéncia renal a dose inicial recomendada € de 80 mg/dia.
d) Nio se recomenda associar a furosemida a nenhum outro farmaco diurético.

17 - E um poente analgésico nio opidide que atua inibindo o sistema enzimdtico da COX, apresenta acdo
antitérmica e analgésica, porém, apresenta pouca atividade anti-inflamatdria. A afirmativa acima se refere a
qual dos seguintes medicamentos?

a) Diclofenaco.

b) Ibuprofeno.

c) Paracetamol.

d) Nimesulida.

18 - Assinale a alternativa incorreta em relagiio 4 sulfadiazina:

a) Estd indicada no tratamento e profilaxia de toxoplasmose.

b) Na infecglio causada por Nocardia spp a dose inicial deve serde 2 g,
¢) E contra indicada em pacientes portadores de porfiria.

d) A dose maxima didria para adultos é de 2 g.

19 - Liga-se 4 subunidade alfa 1 dos canais de cdlcio do tipo L, reduzindo o Mluxo de eileio através do canal. A
afirmativa refere-se ao firmaco:

a) Enalapril.

b) Anlodipino.

¢) Propranolol.

d) Losartana.

20 - Em relagiio as vias de administra¢fio, assinale a alternativa correta:

a) A via parenteral é a mais usada na administragfio de farmacos,

b) Considera-se a administrago de um supositorio uma administraglio pela via parenteral.

¢) A administragio de um farmaco pela via transdérmica nfio implica em efeitos sistémicos.

d) A via subcutinea é considerada uma via (til para administragio de substincias com alto peso molecular,

21 - A Politica Nacional de Medicamentos ¢ regulamentada através:
a) Da portaria 344/98.

b) Da portaria 3916/98.

¢) Da lei BOB0/90.

d) Da portaria 154/08.

22 - Niio é um diurético tiazidico:
a) Hidroclorotiazida.

b) Acetazolamida.

¢} Indapamida.

d) Clortalidona.

23 - O refrigerador ¢ capaz de manter temperaturas entre:
a) 2° e 4°C.

b) 2% e 6°C.

c) 4° e 8°C.

d) 4% e 10°C.



24 - Nio ¢ um macrolideo:
a) Azitromicina.

b) Claritromicina.

¢} Eritromicina.

d) Estreptomicina.

25 - E farmaco bloqueador alfa adrenérgico, exceto:
a) Doxazosin,

b) Fentolamina.

¢) Prazosin,

d) Timolol,

26 - A associagio de furosemida e espironolactona € indicada para:
a) Prevengio da hipertenso arterial.

b) Prevengdo de hipercalcemia.

¢) Prevencio de hipocalcemia.

d) Prevenglio de hipovolemia.

27 - Sobre a glibenclamida é possivel afirmar que:

a) Atua no estimulo da secregfio de insulina pelas células beta no pdncreas.

b) E a primeira escolha de tratamento quando se faz o diagnéstico de diabetes.

c) Sua dose maxima didria ¢ de 10 mg,

d) O uso concomitante ao {luconazol pode provocar diminuigdo dos efeitos anticoagulantes.

28 - E possivel afirmar que a azatioprina é um firmaco:
a) Anti-hipertensivo.

b) Anti-diabético.

¢) Imunossupressor.

d) Anticoagulante.

29 - Nio € firmaco anti-hipertensivo:
a) Losartana.

b) Linagliptina.

c) Metoprolol.

d) Candesartana.

30 - Ndo ¢ fairmaco utilizado no tratamento de dislipidemia:
a) Atorvastatina.

b) Fenofibrato.

¢) Pirimetamina.

d) Sinvastatina.





